

В Божьем Царстве всегда много работы – молитва Анны. Преодоление духовного бесплодия.

Шаг 1. Научиться молиться как Анна

Отрывки: Матфея 9:35-38 – 1 Царств 1:1-28

Введение:

Сегодня, как и во все времена, Бог ищет Себе соработников. Во 2-й книге Паралипоменон 16:9 говорится, что «очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддержать тех, чье сердце вполне предано Ему». Сегодня, как и всегда, Бог хочет показать, что через таких людей Он может сделать очень многое.

В Ин. 15:8 Иисус Христос говорит, что ищет Себе учеников, которые бы приносили много плода, воздавая славу Отцу Небесному. Сорок пять лет тому назад Бог вложил эту истину в мое сердце, и с тех пор она является основанием моей жизни. Я молюсь, чтобы откровения этих стихов коснулись и вас.

I. Нужда

В вышеупомянутом отрывке из Евангелия от Матфея говорится, что Господь часто встречался людьми, которые были «изнурены и рассеяны, как овцы, не имеющие пастыря». В 35-м стихе сказано, что у них были «всякие болезни и всякая немощь», но заметьте – не это в первую очередь тронуло сердце нашего Господа. Прежде всего, Его тронуло то, что в духовном плане они были абсолютно беспомощны, как овцы без пастыря. Подчеркну – именно это наполнило сердце Иисуса жалостью. А что трогает ваше сердце? Нас, как последователей Христа, должно заботить то же, что заботило нашего Учителя. Замечаем ли мы, в каком отчаянии пребывает погибший и заблудший мир? Что вызывает в нас сострадание? Думаю, что чем ближе мы ко Христу, тем больше мы испытываем сострадания к погибшим. Да дарует нам Господь увидеть через Его Слово, что положение погибшего мира поистине достойно сострадания. Да коснется Он сердец наших, чтобы они исполнились жалости к тем, кто живет рядом с нами, но еще не имеет спасения.

С тех пор, как Христос ступил на эту землю, прошло уже две тысячи лет, а нужда в соработниках не становится меньше. Напротив, она только растет – в геометрической прогрессии. По некоторым данным, от двух до трех миллиардов человек в мире никогда не слышали Евангелия. Кто же принесет им радостную весть о спасении? Нужда поистине велика, и Христос активно ищет Себе соработников – тех, кто будет расширять Его Царство до края земли.

II. Возможность

В Мф. 9:37 говорится, что «жатвы много». Сегодня ситуация точно такая же, какой она была две тысячи лет назад. Но как же много мире верующих, которые исправно ходят в церкви в течение ряда лет, но до сих пор не привели ко Христу ни единого человека. Если спросить их почему, то они, скорее всего, станут пенять на скудость жатвы. Что же получается? Одни на протяжении многих лет остаются духовно бесплодными, а другие в это же самое время постоянно приводят людей к Богу. В Ин. 4:5 Христос говорит, что нивы уже побелели и готовы к жатве. Из этого видно, что урожая более чем достаточно – но где же работники. В Мф. 4:19 Иисус говорит: «Идите за Мною, и я сделаю вас ловцами человеков». Возможностей следовать за Христом и быть ловцами человеков

предостаточно. Тем, кто будет следовать за Христом от всего сердца, обещано, что они облечутся силою свыше (Лк. 24:49). В Деян. 1:8 Христос повторяет Свое обещание: «Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли». Сегодня вы можете присоединиться к числу тех, кто, облекшись силой от Бога, приносит плод, привлекая души ко Христу. Позвольте мне поделиться с вами тем, как это может осуществиться в вашей жизни.

III. Ответ

В Мф. 9:38 Христос призывает учеников молиться за работников на ниве Божьей. Сколько ситуаций вы можете припомнить, когда Христос просил бы Своих учеников о чем-либо молиться. Таких ситуаций очень мало. Иисус не оставил нам молитвенных списков, состоящих из 8369 пунктов. Поэтому молиться ежедневно о соработниках не так уж сложно. Мы видим, что ученики по воле Господа стали первыми тружениками, которых Христос выслал на жатву. Изучая Библию, я обнаружил, что Анна является наилучшим примером человека, который в усердной молитве преодолел свое бесплодие. Не имея детей, она молилась Богу непрестанно, от всего сердца, и через ее молитвы Бог дал ей Самуила, ставшего одним из величайших соработников на ниве Божьей в Ветхом Завете. Прочитаем первую главу первой книги Царств и поразмышляем об этом.

В главе рассказывается о человеке по имени Елкана, у которого было две жены, Феннана и Анна. У Феннаны были дети, а у Анны – нет. Бездетность причиняла Анне огромные душевные страдания, поскольку, как мы знаем, в Быт. 3:16 Бог дал женщине повеление рожать детей. Бездетность в Ветхом Завете приравнивалась к позору. Анну печалило то, что не могла выполнить своего предназначения. В Новом Завете мы находим параллельный образ в Ин. 15:16, где сказано, что Христос повелел Своим ученикам приносить плод. Здесь имеется в виду не плод чрева, а плод, собираемый в жизнь вечную (см. Ин. 4:36). Предназначение Божье для нас состоит в том, чтобы мы собирали жатву душ для Царства Божьего. В наши дни мы слишком привыкли к тому, что христиане не приносят никакого плода, и это уже не считается позором. Но, как говорит Библия, если мы не ловим души и не приносим плод вечной жизни («чтобы плод ваш пребывал», Ин. 15:16), мы не исполняем Богом данного предназначения.

В 1-й книге Царств мы видим, что Анна жила со своим горем много лет. За это время Феннаны родилось несколько детей. Год за годом (стих 7) Анна ходила в Силом на ежегодное жертвоприношение и безмерно страдала от того, что ее бездетность была видна всем. Но вот, наконец, у Анны уже не осталось сил терпеть горе, и она решила молиться. Обратите внимание на пять аспектов ее молитвы.

1. Она молилась с твердой решимостью: В 7-м стихе сказано, что она плакала и не ела. Анна была доведена до отчаянья и «объявила забастовку». Можно даже сказать, что это была голодовка, на которую человек отваживается только в самых крайних случаях. Она решила положить конец своей бесплодной жизни. Мириться с позором больше не было сил. Елкана заметил, что с женой что-то не так, но, как и большинство мужчин, не знал, как утешить убитую горем женщину. Он не нашел ничего лучшего, чем спросить, не лучше ли он для нее, чем десять сыновей. В книге мы не находим ответа Анны на этот вопрос, но легко понять, что она однозначно ответила «НЕТ». Она хотела сына, жаждала исполнить Богом данное предназначение. Ничто другое не заменило бы ей этой радости.

Дэвид Брейнерд был известным миссионером, работавшим с американскими индейцами. О нем рассказывали, что он мог часами ходить по лесам, молясь о спасении индейцев.

Друг Брейнерда говорил, что иногда тот опускался на снег и молился на коленях так долго, что все боялись, что он замерзнет. Люди, знавшие этого человека, были уверены, что его могло удовлетворить только одно – массовое обращение индейцев ко Христу. И, кстати сказать, это произошло. А теперь подумайте о себе. Чем удовлетворяетесь вы? Два-три миллиарда людей никогда не слышали о Христе, ваши соседи и коллеги идут прямой дорогой в погибель – можно ли довольствоваться бесплодной жизнью? Как случилось, что церкви привыкли к массовому бесплодию? Зная Христа несколько десятков лет, люди не привлекают к Нему погибшие души. Может быть, нашим церквям нужны Феннаны. Не скажу, что Феннана заслужила какую-то похвалу за то, что без конца докучала Анне своими насмешками, но, возможно, именно она способствовала тому, что Анна, наконец, воспылила ревностной молитвой. Христос дал нам обещание в **Ин. 7:38**: «Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой». Почему же мы довольствуемся жалкими каплями? Отец, пославший Христа в мир, точно так же посылает нас: **Ин. 20:21**: «Иисус же сказал им вторично: мир вам! как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас». Чего же вы ждете? Нивы давно побелели. Начнем молиться с твердой решимостью – как Анна.

2. Анна молилась с упованием на Бога:

Она не пошла к мужу. Она не пошла к священнику. Она пошла к Богу. Такое смирение пред Богом несовместимо с гордостью. В Библии ясно сказано, что ключ к духовному преуспеянию – доверие Богу. В Иер. 17:5-6 говорится о проклятии человека, надеющегося на плоть. Сказано, что этот человек будет как вереск в пустыне. Ему противопоставлен человек, надеющийся на Бога. Он будет как дерево, посаженное у потоков вод. Ему нечего бояться, когда придет засуха; его листья не увянут, и он будет продолжать приносить плод. Вот так обещание! Покажите мне человека, уповающего на людей, и я продемонстрирую вам полнейшее бесплодие. Покажите мне того, кто надеется на Бога, и я продемонстрирую вам плодovitую лозу, которая даже в самые трудные времена не перестает приносить плод. Кем хотите быть вы? Очень часто мы полагаемся на свои способности и силы в разрешении каких-то проблем. Мы уважаем ум, любим методики и изобретаем инструменты, на которые легко полагаться. Все это, конечно, хорошо, но помните – если надеяться на Бога, то все происходит совершенно иначе. Анна молилась, надеясь только на Бога.

3. Анна молилась от безысходности.

Часто молитва превращается для нас в рутину. С Анной же все было иначе – она молилась ревностно, потому что ощущала безысходность. В 8-м стихе говорится, что она плакала и молилась, а в 10-м стихе – что в скорби души она плакала и молилась ГОСПОДУ. В ней, как мы видим, не было ни тени успокоенности. Анна молилась в скорби души. Часто люди испытывают скорбь, потому что с ними несправедливо обошлись, или им так кажется. Такая скорбь возникает из-за горечи или обиды, и потому она несправедлива (см. Евр. 12:15). Но когда мы изливаем свою горечь перед Господом, то это хорошо и похвально. В стихе также сказано, что Анна горько плакала. Ее сердце разрывалось от горя, она изливала все свои чувства пред Богом. Она молилась не только умом, но и всеми чувствами и даже телом. Мне кажется, Анна хорошо понимала, что дело здесь не только в желании иметь детей. Речь шла об исполнении извечных замыслов Божьих! Ведь в бесплодии она не могла бы исполнить своего призвания. Мириться с этим стало просто невыносимо. Кроме того, она понимала, что есть ценности вечные, а есть временные. Иисус Христос говорит об этих ценностях в **Мк. 8:35-36**: «Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее. Ибо какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит?» Друзья мои, Иисус Христос призывает нас следовать за Ним. Он избрал нас, чтобы мы

шли и приносили плод. Плод, пребывающий в жизнь вечную. Пора задуматься над этим – настало время молиться в скорби сердца.

Когда-то и в моей жизни была скорбь, подобная скорби, которую подвигла Анну молиться с усердием. В нашей семье было шестеро детей – я был пятым ребенком. Самый старший наш брат был на двенадцать с половиной лет старше меня. Времена тогда были тяжелые, и ему пришлось бросить школу в пятнадцать лет, чтобы помогать отцу на ферме. Брат относился ко мне, младшему брату, очень по-доброму. Он часто сажал меня к себе на плечи, и так мы шли с ним до места его работы. Многие годы он был единственным человеком в нашей семье, который не принял Христа. И многие годы меня мучила мысль о том, что мой брат идет в вечную погибель. Да, эта мысль причиняла мне невообразимую скорбь. И тогда я начал молиться. Шли годы, но Господь не считал нужным избавлять меня от этого бремени, и я думаю, Он делал это для того, чтобы я молился за погибших мира сего так же, как за брата. И какую же радость я испытал, когда Бог в итоге ответил на мою молитву – за два месяца до смерти брат принял Христа.

Из СМИ на нас ежедневно изливается поток плохих новостей. Справиться с тем, что мы слышим и видим, бывает эмоционально трудно, и мы внутренне защищаемся от этих неприятных картин и событий. Со временем это может привести к внутреннему очерствению, если не следить за своим сердцем. Из Мф. 9:35-37 видно, что Иисус Христос не защищался от жестокой реальности непробиваемой стеной невозмутимости. Он пропускал все через свое сердце и исполнялся сострадания. Я искренне верю, что если бы Бог позволил нам увидеть духовные нужды нас людей вокруг нас, мы были бы ошеломлены. Время от времени стоит снимать свою внутреннюю защиту, чтобы состояние падшего мира могло вызвать в нас сострадание. Как Анна, мы должны молиться от скорби сердца. Помните, что сказал Иисус: «Молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою».

4. Анна полностью предала себя Богу:

В 11-м стихе мы видим, что Анна дает обет. Она обещает отдать Богу дитя, которое родится по ее молитвам. Поскольку она молилась по воле Божьей, неудивительно, что прошение ее было услышано. Бог отвечает на все молитвы, соответствующие Его воле. Апостол Иаков говорит: «Желаете – и не имеете; убиваете и завидуете – и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете – и не имеете, потому что не просите. Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений». Часто христиане разочаровываются в действенности молитв по тем причинам, которые перечисляет Иаков. Их желания не совпадают с желаниями Бога, и они не задумываются, что Бог хотел бы видеть в их жизни. Поэтому неудивительно, что они не получают ответа на свои молитвы. Бог хочет, чтобы мы целиком и полностью посвятили Ему свои силы, планы, деньги, работу, семейную жизнь, хобби – все. Кто-то сказал, что Богу тяжелее всего отвечать на наши молитвы и при этом оставаться прославленным. Только тот, кто посвящает Богу свою жизнь, может молиться по воле Божьей. Только тот, кто предал себя воле Бога, может действительно молиться в соответствии с Его желаниями. Анна молилась, полностью предав себя Богу. Позвольте задать вам вопрос. Иисус сказал: «Молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою». Как вы думаете, будут ли действенными ваши молитвы о работниках, если вы сами не хотите трудиться на ниве Божьей? Молитесь ли вы так: «Господь, вот я, но пошли работать моего соседа»? Что если ваши молитвы ничего не меняют, потому что вы не посвящаете свою жизнь Богу? Важно всегда помнить, если человек молится с твердой решимостью, с упованием на Бога, от всего сердца, полностью предав себя на волю Божью, то все обязательно изменится к лучшему.

5. Молитва Анны изменила ситуацию

В 18-м стихе сказано: «И пошла она в путь свой, и ела, и лице ее не было уже печально, как прежде». Анна поняла, что молитва ее была услышана, и лице ее изменилось. Горе и печаль оставили ее. В сердце пришли радость и мир. Надежда, поселившаяся в ее сердце, преобразила ее лицо. Далее в 20-м стихе говорится: «Через несколько времени зачала Анна и родила сына и дала ему имя: Самуил, ибо, говорила она, от Господа я испросила его». А в 27-м стихе она приводит дитя к Илию и отдает его на служение Богу, сказав: «О сем дитяти молилась я, и исполнил мне Господь прошение мое, чего я просила у Него». После молитвы Анна не только освободилась от тяжести на сердце – молитва принесла ей реальный плод. Анна забеременела, и через нее Бог привел в этот мир пророка Самуила. Самуил был не просто сыном по плоти, но и сыном по духу, которому предстояло потрудиться для Господа. К каким же удивительным переменам может привести молитва!

1 Цар. 2:26: «Отрок же Самуил более и более приходил в возраст и в благоволение у Господа и у людей». А в **1 Цар. 3:19** сказано: «И возрос Самуил, и Господь был с ним; и не осталось ни одного из слов его неисполнившимся». Как мы знаем, через служение Самуила Господь творил историю Своего народа. Позвольте задать вам вопрос: где ваш Самуил? Есть ли у вас духовные дети, которые, как Самуил, изменяют мир к лучшему? Если нет, то почему? Помните, в **Иак. 4:2** сказано: «Не имеете, потому что не просите».

Стихи из Библии, о которых нужно помнить во время молитвы:

Иез. 36:37-38: «Так говорит Господь Бог: вот, еще и в том явлю милость Мою дому Израилеву, умножу их людьми как стадо. Как много бывает жертвенных овец в Иерусалиме во время праздников его, так полны будут людьми опустелые города, и узнают, что Я Господь».

Ин. 15:8: «Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода и будете Моими учениками».

Ин. 15:16: «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам».

2 Фесс. 1:11-12: «Для сего и молимся всегда за вас, чтобы Бог наш соделал вас достойными звания и совершил всякое благоволение благости и дело веры в силе, да прославится имя Господа нашего Иисуса Христа в вас, и вы в Нем, по благодати Бога нашего и Господа Иисуса Христа».

2 Тим. 4:5: «Но ты будь бдителен во всем, переноси скорби, совершай дело благовестника, исполняй служение твое».

Шаг 2. Посвятите себя серьезной подготовке: смотрите пример Павла в 1 Кор. 9:19-23. Трудитесь над собой как атлет, готовящийся к участию в Олимпийских играх (1 Кор. 9:24-27). Никто не выигрывает олимпийских медалей случайно; это всегда результат усиленных тренировок в течение долгих лет. Примите решение, что вы будете делать все возможное, чтобы приносить плод по словам Иисуса Христа в Ин. 15:8. Будьте готовы пожертвовать ради этого всем, что у вас есть. Только так вы сможете уподобиться тем, о ком сказано, что дело их разрушить невозможно. (Деян. 5:38-39).

Шаг 3. Составьте список людей, которым вы хотели бы благовествовать, и регулярно его обновляйте. Непрестанно молитесь за них (Рим. 9:1-3 и Рим. 10:1).

Шаг 4. Продумайте свое свидетельство, чтобы при случае рассказывать его людям в разных ситуациях. То, что Бог сделал для вас, в вашей жизни, может глубоко тронуть других, но рассказывать это нужно так, чтобы им было понятно.

Шаг 5. Станьте «экспертом по благовестию». Изучите иллюстрацию «мост» и будьте готовы представить ее интересно и актуально. Найдите хорошие примеры и истории, которые могли бы иллюстрировать ее основные моменты и сделать ее интересной.

Шаг 6. Научитесь понимать нехристиан. Часто нам кажется, что мы доступно и интересно рассказываем Евангелие, а нехристианин слушает и думает, что этот вовсе не благая весть. Научитесь внимательно слушать людей – только так можно удостовериться, что человек понимает то, что мы хотим ему сказать. В Мф. 13:19 сказано: *«Ко всякому, слушающему слово о Царствии и не разумеющему, приходит лукавый и похищает посеянное в сердце его – вот кого означает посеянное при дороге».*

Чтобы стать внимательным и чутким слушателем, необходимо понимать универсальные человеческие потребности.

- а. Потребность в смысле, цели
- б. Потребность в радости, счастье
- в. Потребность в мире, гармонии
- г. Потребность в чистой совести, свободе от вины
- д. Потребность в торжестве справедливости
- е. Потребность в безопасности
- ж. Потребность в чувстве значимости
- з. Потребность быть принятым
- и. Потребность в любви

Нам необходимо понять, как каждая из этих потребностей проявляется в жизни людей. Мы должны уметь объяснять, каким образом Иисус Христос является ответом на все наши нужды.

Шаг 7. Учитесь отвечать на вопросы нехристиан. В материалах организации «От сердца к сердцу» есть примерный список таких вопросов вместе с ответами, которые можно легко запомнить.

Шаг 8. В Еф. 3:8 сказано, что нам дарована великая честь делиться **«неисследимыми богатствами»** Христовыми. Проведите время в чтении и размышлении и попытайтесь выяснить, в чем конкретно состоят эти богатства и поблагодарите за них Бога. Важно понять всем сердцем и всей душой, что возможность благовествовать другим – это огромная честь. Мы хотим, чтобы и другие люди в полной мере познали неисследимые богатства Христовы, которые обретаются покаянием и верой.

Шаг 9. Препятствия

Составьте список возможных препятствий для благовестия, включая наиболее распространенные предубеждения неверующих и прочие помехи, которые не дают людям прийти ко Христу.

После этого составьте список возможных преград со стороны верующих, которые мешают им делиться верой. Например, боязнь людей, незрелость и т.п.

Шаг 10. Некоторые из нас от природы наделены даром вести домашние группы по изучению Библии. Среди тех, кто слышит наше свидетельство о Боге, многие не готовы сразу отдать свою жизнь Христу. Но если рассказать им о неисследимых богатствах Христовых и если они поразмыслят о своей судьбе в вечности, то Писание может заинтересовать их, и они захотят его изучать. Многие люди никогда не задумывались над обещаниями Христовыми самостоятельно – они просто приняли чужую позицию, не изучив вопроса. Не понимая сути, они составили поспешное мнение о христианстве. Но прежде чем приходить к окончательным выводам, необходимо обратиться к первоисточнику и изучить его самостоятельно.

Вот почему важно, чтобы среди служителей Церкви были подготовленные люди, которые могли бы вести домашние группы по исследованию Писания. В каждой церкви должна быть хотя бы одна такая группа. Некоторым церквям имеет смысл создать даже несколько групп, обеспечив разные форматы исследования. Таким образом, у любого прихожанина будет возможность привести неверующего в одну из таких групп. В ряде случаев полезно проводить такие группы в том же месте, где проводится группа по ученичеству – и в то же самое время. Это позволит участникам группы по ученичеству приводить нехристиан в группу по исследованию Библии, как только представляется возможность.

Шаг 11. Формируйте «команды служителей» вокруг изучения Библии

Часто верующие, у которых есть дар вспоможения, гостеприимства, служения или милосердия полагают, что их дар не имеет особого веса. Однако при наличии должной подготовки и они могут прекрасно делиться своей верой и благовествовать, одновременно помогая в проведении библейских групп. Например, те, у кого есть дар гостеприимства, могут принять группу в своем доме. Это очень полезно для тех, кто ведет группу. Имеющие дар служения могут помочь с организацией чаепития и создать уютную и располагающую к непринужденному общению атмосферу. Кроме того, у многих неверующих есть проблемные сферы в жизни, по которым им необходима помощь. Верующие с разнообразными дарами могут послужить им практически, чтобы не просто говорить о любви, а продемонстрировать ее явным образом.

Шаг 12. Пригласите людей записаться для участия в программе «Молитва Анны» (МА). Ознакомьте их с вышеперечисленными шагами и попросите решить, хотят ли они участвовать в программе или нет. Тем, кто отказался, сообщите, что у них всегда есть возможность присоединиться. Будут люди, которые не согласятся участвовать по серьезным причинам, и это нужно учитывать. Кроме того, есть и такие, которые еще не в полной мере познали неисследимые богатства Христовы, и им трудно говорить об этом с другими. Таким людям необходимо духовное окормление, чтобы они могли на собственном опыте убедиться, что Христос восполняет их нужды. Тогда у них появится естественное желание рассказывать о богатствах Христовых. **Лк. 8:39:** *«Возвратись в дом твой и расскажи, что сотворил тебе Бог. Он пошел и проповедывал по всему городу, что сотворил ему Иисус».*

Оговорка: Это далеко не исчерпывающая информация. По каждому из вышеперечисленных пунктов можно сказать еще многое. Но я молюсь о том, чтобы это

стало для вас хорошим началом, а также о том, чтобы программа «Молитва Анны» не превратилась со временем в сухой теоретический курс, а была бы естественной частью церковной жизни. Боже, возрасти нам творческих людей, благодаря которым благовестие распространялось бы до пределов земли. Подготавливать людей можно самыми разными способами. Можно, например, познакомить их с библейскими обетованиями, связанными со служением благовестия, или провести глубокое изучение Библии по теме «роль личного свидетельства». Не следует также забывать об евангелизационных встречах, музыке, поэзии, литературе.

4649 words